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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, ocorrida às quatorze horas, do dia 

08/05/2024 (oito de maio de dois mil e vinte e quatro), em caráter Híbrido com acesso através do link: 

https://meet.google.com/yqs-bewj-skq e presencial no 16º andar na Sala Mata Atlântica no prédio da Prefeitura Municipal de 

Campinas na Av: Anchieta nº 200 Centro de Campinas. 

A reunião teve início sendo presidida pela Senhora Márcia Helena Ramos Arias e secretariada pela Senhora Marina Batista 

Francisco, em primeira chamada, às 14h (quatorze horas), com a presença de 14 (quatorze) conselheiros titulares. Estavam 

presentes os seguintes conselheiros: 

Sociedade Civil – População – Titulares: Marina Batista Francisco, Rodrigo Delacio Coelho, Maíra Schiavinato Massei, André 

Vicente Baccaglini Frineda e Kezia Teixeira Pinho. Sociedade Civil – População – Suplentes: Antonio Roberto Macedo, Leandro 

Almeida Leite, Tatiana Cristina De Mello, Fabricio Santana Gonçalves, Yuri Mateus Faria Da Silva e Maria Auxiliadora Da Silva 

Neves.  Destes, seguindo o Regimento, os 04 suplentes mais votados do segmento Sociedade Civil – População ganharam direito 

ao voto. Sendo eles: Antonio Roberto Macedo, Leandro Almeida Leite, Tatiana Cristina De Mello e Fabricio Santana Gonçalves. 

 

Sociedade Civil – Entidades – Titulares: Márcia Helena Ramos Arias, Christian Carlos Nogueira e Natália Mittestainer Bernardo. 

Neste segmento não houve presença de suplentes. 

 

Poder Público – Titulares: Regina Danielli Araujo Guimarães, Vanessa Elizabeth de Souza Rocha, Maria Jailza da Silva, Fábio 

Cunha Rizza de Oliveira, Maurício Gianchini Zambadi, Soraya Cerqueira Carvalho. Poder Público - Suplentes Fernando César 

Silva Rodrigues e Edson Galdino. Destes, seguindo o Regimento, apenas Fernando César Silva Rodrigues, ganhou direito ao 

voto. 

 

Iniciaram-se os trabalhos seguindo a pauta com os seguintes itens: 

1) Leitura da Ata da reunião ordinária, ocorrida em 11 de abril de 2024, para aprovação do Conselho: A Ata foi aprovada 

por unanimidade. 

2) Impacto no limite da gratuidade do passe de ônibus para as pessoas com deficiência: A Presidente Marcia Helena 

Ramos Arias comunicou que está buscando soluções junto a Câmara dos Vereadores de Campinas. A Primeira 

Secretária Marina Batista Francisco, destacou que estão visando a possibilidade de aumento do limite do passe de 

ônibus para as pessoas com deficiência e do cumprimento de leis federais de transporte dentro do município. Além 

disso, aumentar também a abordagem de deficiências dentro do PAI-Serviço, aumentar a frota e garantir que esta 

frota seja coordenada com mais assertividade. A Presidente Marcia Helena Ramos Arias sugeriu que os membros do 

Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência enviassem depoimentos falando das dificuldades enfrentadas com 

relação a esta questão de transporte público para que estes depoimentos fossem levados a reuniao da comissão da 

Pessoa com Deficiência na Câmara dos Vereadores na reunião que iria acontecer no dia 28 de maio de 2024, na qual 

seria tratado o assunto. A Primeira Secretária Marina Batista Francisco, destacou que seria interessante que os pessoas 

que são afetadas por esta questão estivessem presentes na reunião, no dia 28 de maio de 2024. A Presidente Marcia 

Helena Ramos Arias comunicou que o CAIS (Centro de Apoio dos Surdos Cegos) fez uma integração com a EMDEC 

(Empresa Municipal de Desenvolvimento de Campinas) e que nessa parceria foi realizado um treinamento no qual os 

colaboradores da EMDEC aprenderam os sinais básicos de LIBRAS para facilitar a interação e comunicação com Pessoas 
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com Deficiência. A Sra. Regina Danielli Araujo Guimarães destacou que uma sugestão da Sra. Maria Auxiliadora Neves, 

de inserir adesivos em carros para identificar pessoas com Autismo, acabou virando projeto de lei. O Sr. Sergio Ricardo 

Braz mencionou que defende o passe livre para Pessoas com Deficiência, mencionou também que o PAI-Serviço tem 

muitas falhas de roteirização. A Sra. Juliana Vieira mencionou que foi feito um dossiê com as famílias de Pessoas com 

Deficiência e entregue na Câmara dos Vereadores no qual foi apresentada a necessidade de passe livre para Pessoas 

com Deficiência. A Sra. Kezia Araújo, mencionou que além da passagem livre para Pessoa com Deficiência, também 

deve ser livre a passagem do acompanhante e que deve ser maior o prazo para renovação do laudo necessário para 

liberação do passe para Pessoa com Deficiência. 

3) Discução sobre o convite para a OAB para participar do GT, no que se refere a alteração do Conselho: A Sra. Marina 

Batista Francisco sugeriu que o GT, coordenado pela Sra. Maíra Schiavinato Massei, convidasse a comissão da Pessoa 

com Deficiência da OAB para fazer a construção legal do texto da lei do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência. 

4) Devolutiva das evoluções das comissões: Em função do pedido de exoneração da conselheira Ana Paula Scatolin, a 

Sra. Maria Auxiliadora Neves assumiu a coordenadoria do Eixo 3 nas Comissões. No entanto, segundo o Regimento, 

somente os titulares do Conselho podem ser coordenadores das comissões. Diante disto, a Sra. Marina Batista 

Francisco assumiu a coordenadoria da comissão do Eixo 3. A Sra. Maíra Schiavinato Massei mencionou que a comissão 

do Eixo 1 e o GT continuavam esperando a documentação que foi solicitada à Mesa Diretora. 

5) Devolutiva sobre solicitação dos Conselheiros: A Presidente Marcia Helena Ramos Arias comunicou que em reuniões 

anteriores foram levantadas pela Sra. Maíra Schiavinato Massei as questões relacionadas às cotas para Pessoa com 

Deficiência dentro da Unicamp e que sobre este assunto iria ocorrer uma Audiência Pública no dia 16 de maio de 2024, 

presencial, transmitida pelo Youtube. A Sra. Maíra Schiavinato Massei sugeriu que o Conselho fizesse uma Carta de 

Apoio ao coletivo Autista que luta tão bravamente por cotas na Universidade Pública. 

6) Recomposição da segunda Secretaria da Mesa Diretora: A Presidente Marcia Helena Ramos Arias comunicou que a 

Segunda Secretária, a Sra. Joelma Neves Cavalcanti, precisou sair do Conselho e que necessitava de uma indicação 

para ocupar a vaga na Mesa Diretora. A Sra. Maria Jailza da Silva Aureliano se disponibilizou e a indicação foi aceita 

pelo Conselho por aclamação. 

A Presidente Márcia Helena Ramos Árias agradeceu a participação de todos e sem mais assuntos a se tratar a Presidente 

declarou encerrados os trabalhos. Nós, Maria Jailza da Silva Aureliano e Marina Batista Francisco lavramos a presente ata, que 

será lida e submetida a aprovação na próxima reunião ordinária. 

 


